
Наркоманія серед 
підлітків





Хронічне  захворювання, викликане вживанням певних речовин 
(наркотиків), що характеризується фазним перебігом і наявністю в своїй 

структурі поетапно формуючи синдроми:

1)синдром зміни реактивності – наркоманістичний  синдром, що є першим 
синдромом формується захворювання, що включає зміну форми 

споживання наркотику, зникнення захисних реакцій при передозуванні, 
зміна толерантності та зміна форми сп'яніння.

2) синдром психічної залежності – наркоманістичний синдром, що 
з'являється на певній стадії розвитку хвороби, що включає психічний потяг 

і здатність досягнення стану психічного комфорту в інтоксикації.

3) синдром фізичної залежності - наркоманістичний синдром, що 
з'являється на певній стадії розвитку хвороби, що включає фізичний  
потяг, здатність досягнення стану фізичного комфорту в інтоксикації.

                                         Ці три синдроми об'єднуються у великий 
наркоманістичний синдром

Наркоманія 
( грец. Νάρκη - заціпеніння, сон, і μᾰνία - божевілля, пристрасть, потяг.) 



Фізична залежність - наступає після включення наркотичних 
речовин у процес обміну речовин. Це - непереборна 
фізична потреба, яка виникає в результаті постійного або 
періодичного вживання наркотиків. У цьому випадку різке 
припинення вживання наркотичних речовин викликає 
фізичний розлад різного ступеня, який називають 
абстинентним синдромом, синдромом позбавлення 
(відміни). На цій стадії людина потребує лікування.



Наркоманія – це важка хвороба психіки і всього організму, яка 
без лікування веде до деградації особистості, повної 

інвалідизації і передчасної смерті. Однак до цього захворювання, 
на відміну від інших, людина себе призводить сама, стаючи 

заложником власної дурості й необережності.

Основною ознакою наркоманії є виникнення                
абстигенного синдрому, як наслідку наявності фізичної 

залежності від конкретної речовини 



▪ В Україні наркоманія поширюється шаленими 
темпами: кількість наркозалежних досягло 1,5 млн.

▪ В Україні наркоманія поширюється з небаченою 
швидкістю - щорічно число наркоманів 
збільшується на 10 %. 
І незважаючи на те , що щорічно вмирають від 
наркотиків до 12 тисяч осіб , кількість наркоманів в 
Україні зростає.

▪ За даними незалежних експертів , від наркоманії 
та пов'язаних з нею хвороб , таких , як ВІЛ / СНІД , 
вірусні гепатити , специфічні онкозахворювання , 
туберкульоз , в Україні помирають до 120 тисяч 
осіб на рік. 

Цифри статистики



Вплив наркотиків
Більшість наркотичних речовин (алкоголь, наркотики, тютюн) 

впливають на аспекти репродуктивної системи підлітка. Під їх 
впливом затримується статевий ріст, знижується кількість зрілих 

сперматозоїдів, порушується менструальний цикл, а повне 
припинення менструацій в молодому віці — прямий шлях до 

безпліддя. Та найбільшою проблемою є народження в 
майбутньому здорових дітей.

Чим дівчатка 
відрізняються від 

хлопчиків Вплив алкоголю на статеві 
клітини

Хочеш бути батьком

Хочеш бути мамою





Чому підлітки бажають на собі 
випробувати дію наркотиків?

ЦІКАВІСТЬ. 
Статистика свідчить, що 60 відсотків молоді 

пристосувались до наркотиків через надмірне 
зацікавлення.

СЛАБКА СИЛА ВОЛІ, 
невміння “ встояти ” в житті, страх “ відколотись ” 

від компанії. 

БЕЗДІЯЛЬНІСТЬ, 
відсутність повноцінного і змістовного життя. Емоційна 

бідність породжує бажання “піддобрити” себе 
цигаркою, повеселитись за допомогою алкоголю, 
підбадьоритись наркотиками, а весь цей пошук 

гострих почуттів може закінчитись плачевно.



Конопля 
Вуличні назви: план, драп, марихуана, травка та інші. 
Містить в собі понад 400 різних хімічних сполук, що здатні 

викликати галюцинації. 
Негативні наслідки вживання коноплі:
-Забруднення  легень смолами, розвиток хронічного бронхіту 

та раку горла і легень.
-Підвищення артеріального тиску, сердечна аритмія.
-Враження функцій головного мозку (мислення,почуття, пам’

ять).
-Поступове зниження насолоди від вживання, що веде до 

збільшення дози або переходу до інших наркотиків.
- Порушення координації. 
-Психологічна залежність.



Екстазі 
Відноситься до групи психостимуляторів. 
Негативні наслідки вживання екстазі:
-Наркотик викликає потребу інтенсивно 
рухатись, що призводить до перегріву та 
обезводнення організму. Внаслідок цього 
часто трапляються смертельні випадки.
-Підвищення артеріального тиску.
-Психози, які супроводжуються страхом, 
агресією та галюцинаціями.
-Психологічна залежність.



Токсичні речовини
Сюди відносяться: ефір, дихлофос, ацетон, толуол, лаки, 
розчинники, клей “Момент” тощо. В більшості випадків 
вживаються підлітками віку 10-16 років. 
Негативні наслідки вживання токсичних речовин:
-“Смерть в мішку”. Оскільки для відчуття ейфорії вимагається 
велика кількість токсичних речовин, то в багатьох випадках 
виникає раптова зупинка серця і дихання.
-Враження печінки, що призводить до порушення згортання 
крові, зниження імунітету, а також цирозу.
-Пошкодження клітин головного мозку, що веде до 
відставання в психічному розвитку, до змін в характері.
-Гибель клітин легень і запалення (пневмонія).
-Отруєння організму та смерть. 
-Психологічна залежність.



Опіумні наркотики
Це препарати, виготовлені із маку: “ширка” або “чорне”, героїн, 
кодеїн, а також їх синтетичні замінники: наприклад, мета дон. 
Вводяться внутрівенно за допомогою шприца. 
Негативні наслідки вживання опіумних наркотиків:
-Захворювання печінки, що приводить до цирозу.
-Ризик зараження сифілісом, гепатитом, СНІДом.
-Зниження імунітету.
-Пошкодження структури головного мозку.
-Порушення обміну кальцію в організмі. Внаслідок цього 
руйнуються зуби і пом’якшуються кістки.
-Утворення абсцесів (гнійних ран).  
-Гангрена.
-Дистрофія та параліч.
-Смерть протягом 10-15 років.
-Сильна фізична та психологічна залежності.



Антисанітарія, інфекції, 
дно життя 

Зворотної дороги немає.





Руйнування власного  здоров’я, здоров’я дітей, щастя близьких, 
шкода оточуючим і всьому суспільству. Прийомом наркотиків 
людина прирікає себе на повільне самогубство. Кінець 
наркоманії завжди драматичний – це життєва катастрофа.
  Наркотичні речовини руйнують всі органи, але передусім вони 
згубно впливають на центральну нервову систему, яка є для них 
основною мішенню, тому наркотики називають нейтротипними 
отрутами.
  Після вживання наркотику мозок людини буквально ним 
просочується. Це спричиняє нейротоксичні явища: настають 
кисневе голодування і порушення проводнікової регуляції між 
основними центрами нервової системи.
  Великі дози наркотику спричиняють втрату чутливості, параліч 
нервових закінчень, а також загибель незамінних, з найменшим 
механізмом нервових клітин мозку. Наркотики вражають 
насамперед найскладніший вищий відділ нервової системи – 
кору головного мозку.
  

НАСЛІДКИ



  Ослаблення психічної діяльності.  У цьому разі передусім змінюється 
ядро особистості наркомана, порушуються головні людські риси, 
нівелюються індивідуально-особистісні особливості , різноманіття 

психічного життя.
  У тих осіб, які почали вживати наркотики у період становлення 

особистості (у підлітковому віці) протягом 2-5 років формуються стійкі 
паталогічні особистісні зміни, їх поведінка стає психоподібною, часто 

поєднуються з антисоціальними і асоціальними діями. Якщо 
наркоманом стають у пізнішому віці деформація особистості менш 
виражена, але спостерігається значне зниження пам’яті не лише на 

поточні дії але й збіднюється запас знань.
  Наркоманія призводить до зниження інтелекту. Сильно знижується 

здібності до вищих асоціацій, творчості. Коло інтересів різко звужується 
і обмежується основною метою – добути наркотик.

  

НАСЛІДКИ



Здійснення протидії наркоманії.

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАКАЗ

17.07.2013 № 611
Про затвердження Плану заходів Міністерства охорони здоров'я України з 
протидії вживанню алкоголю, наркотичних засобів, психотропних речовин 

та з охорони здоров'я населення

П О С Т А Н О В А ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 
Про введення в дію Закону України "Про заходи протидії незаконному 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та 
зловживанню ними" 

( Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, N 10, ст. 63 ) 
Цей Закон з урахуванням міжнародних зобов'язань визначає систему заходів в 

Україні, спрямованих  проти незаконного обігу наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів та зловживання ними, а також визначає 

права і обов'язки юридичних осіб і громадян у зв'язку із застосуванням 
цього Закону.



Щоб перемогти наркоманію треба добре 
вивчити причини і умови, які породжують це 

зло. Знаючи їх, можна виробити ефективні 
заходи боротьби, поставити профілактичні 

заслони на шляху цієї страшної біди. 



Перегляньте свої звички….

Дякуємо  за увагу!


